

民生

端午节前后 广州地铁延长运营服务1小时

新快报讯 记者李佳文 通讯员陈哲 李岚报道 “端午”假期即将来临,据广州地铁预计,受疫情影响,今年端午假期的客流较往年将有所减少。广州地铁将在6月24日和27日两天延长线网服务时间1小时。同时,6月28日(周日)二号线延长运营服务时间30分钟,期间开行广州南往嘉禾望岗单向大站快车,中途停靠洛溪、

昌岗、公园前、广州火车站和嘉禾望岗站,停靠站点只下不上,请各位乘客留意站内的指引信息。

广州地铁方面预测,端午节前一天(6月24日)客流将突破800万关口,达845万人次。受通勤和外出客流的叠加影响,预计6月24日将有多条地铁线路晚高峰提前到来,且持续时间会较长。广州地铁将提前做好大客流组织预

案,结合车站实际客流变化情况适时启动客流疏导措施。同时,广州地铁也提醒,前往或途经与铁路、公交等客运枢纽站衔接的站点,包括广州南站、广州火车站、广州东站、天河客运站等,及大客流换乘站和邻近景点、商业区的站点,如广州塔、体育西路、珠江新城、客村等的市民,建议选择错峰、合理安排出行。

广州地铁提醒,端午节期间适逢“龙舟水”,请广大市民朋友关注天气预报,如遇阴雨天气,进出站时需小心地面湿滑,减少在出入口楼梯或扶梯处聚集,上下列车时注意收好雨伞等随身物品。疫情期间,搭乘地铁过程中,请注意做好个人防护,主动配合测温,全程佩戴口罩,并与其它乘客保持距离。

“夏至日环食”来了

据新华社电 昨日下午,“日环食”天文景观在天宇上演。据天文专家介绍,这次日环食是21世纪以来食分最大的一次,同时也是8年来我国观测条件最好的一次。

据悉,本次“日环食”的“食分”达到了0.99以上,即太阳整个圆面有超过99%的面积被遮住,几乎接近全食。这样的“日环食”也被称为“金边日食”。



■昨日,日环食在广州上演。新快报记者 夏世焱 龚吉林/摄

为南粤添绿 助力湾区林业建设

由省绿化委员会、省林业局指导的植树节在广州南沙湿地公园举办



■市民为南粤添绿,助力湾区林业建设。通讯员供图

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林荫报道 “生命在于绿色,盼望在于绿色”!6月20日,由广东省绿化委员会、广东省林业局指导的广东林业·腾讯网友植树节在广州南沙湿地公园举办。现场由奥运冠军劳丽诗带领关注绿化生态的网友共同种下近300株树苗,为南粤添绿,助力湾区林业建设。

主办方现场授予参与者权威认证的“全民义务植树尽责证书”,以此鼓励更多人,特别是青少年儿童参与到义务植树活动中来,与名人明星一同关注中国

绿色环保事业。

本次义务植树活动于今年3月份启动,以“互联网+义务植树”的形式开展,奥运冠军劳丽诗、张洁雯等共同发起倡议植树造林,累计号召十余万名网友共同为南粤添绿,其中也不乏家庭、青少年儿童。

受疫情的影响,今年广东省义务植树活动呈现“互联网+”的模式。手机植树、云植树等线上植树活动受到热烈追捧。各地林业部门号召网友通过线上给虚拟树“浇水”、苗木认种、认养等方式开展义务植树活动。

一同探秘广东北回归线风景带

市民即日起可网上免费预约

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林荫报道 6月21日上午,由广东省林业局主办的第二届“穿越北回归线风景带——广东自然保护地探秘”活动在珠海淇澳—担杆岛省级自然保护区举行。记者了解到,市民即日起可网上免费预约,探秘广东东北回归线风景带。

北回归线是指太阳光线能够直射在地球上最北的界线,是一条重要纬线。北回归线自西向东穿过广东封开、四会、花都、从化、揭西、南澳等地,把封开黑石顶、从化陈禾洞、龙门南昆山、罗浮山、象头山、大桂山、陆河南万红椎林、揭东桑浦山、南澳候鸟、南澎列岛海洋生态等不同类型的自然保护地连贯起来,形成了一条神秘又独特的风景带。

去年,第一届穿越北回归线风景带活动在丹霞山举办,随后在全省范围推动自然保护地宣教设施、场馆、产品等向公众开放。截至目前,共有近50家自然保护地加入广东省自然保护地开放预约平台。其中,内伶仃福田国家级自然保护区、珠海淇澳—担杆岛省级自然保护区通过预约平台到访保护区或参加自然教育课程人数已逾1000人。

探秘活动启动后,广大市民可邀上亲朋好友,通过广东省自然保护地预约平台参与穿越北回归线保护地风景带活动,不出国门、不出外省,就可攀上广东屋脊,去领略岭南亚热带常绿阔叶的季相变化,看红花绿叶,溪水潺潺,鸟语花香。可遨游蓝天碧海,体验大海宽广的情怀,看鱼跃鸥翔。可进入地质公园,看地质地貌、峡谷风光,探寻恐龙气息。也可选择森林公园,体验当地的风土人情,品当地美食。首次进入任意一个开放预约的保护地参加探秘科普活动,即可在保护地领取省林业局统一制作的“探秘达人证”。每参加一个保护地探秘科普活动,可在该保护地打卡点为“探秘达人证”对应页面打卡盖章。一年内完成所有预约开放的保护地打卡盖章者,可获惊喜奖励。